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REPUBLIQUE TUNISIENNE
MINISTERE DE L'EDUCATION

(I XXX X 3 oy < -
2 : ANCAJ . tre:
EXAMEN DU BACCALAUREAT [ 2Pe0ve: FRANCAIS | Section : Lettres

SESSION 2018 Durée : 2h [:j Coefficient de I'épreuve : 2 |

Session principale

En visite au Maroc, le narrateur, enseignant frangais, rencontre un cireur de chaussures.

L’homme renouvela son invitation et insista gentiment, m’offrant toujours son
sourire rayonnant. L'Occidental que j'étais représentait sans doute, pour lui, le client
idéal. Mais mon statut d’étranger accentuait précisément mon malaise : je ne voulais
pas offrir a ses compatriotes la vue d’un Occidental se faisant cirer les chaussures par

5 lun des leurs, dans une position que je trouvais arrogante‘. Un mauvais cliché
colonialiste’. Je ne sus s'il percut mon malaise ou l'interpréta comme une hésitation.
Peut-étre simplement mon absence d’indifférence a sa proposition lui donna-t-elle
'espoir de me convaincre. Il se leva, toujours souriant, et s’approcha de moi. Je n’eus
pas le temps d’exprimer un refus : il était déja sur moi, auscultant mes chaussures

10  défraichies tout en formulant son diagnostic et la promesse de leur rendre leur
jeunesse. Ma difficulté 3 m’opposer aux sollicitations des autres gxplique sans doute
pourquoi je me retrouvai, malgré moi, assis sur cette chaise que je considérais un
instant plus tot avec répugnance’. Je n'osais regarder le monde autour de moi de
peur de rencontrer des regards culpabilisants‘. [...] Lorsque mes chaussures devinrent

15  aussi lisses et brillantes qu’au premier jour, ses yeux pétillerent de fierté. Javais
complétement oublié ma géne initiale. Sa joie était contagieuse, et je me sentis
soudain trés proche de cet homme que je ne connaissais pas quinze minutes
auparavant. Je ressentais un véritable élan de sympathie pour lui, comme une onde
d’amitié. Il me demanda un prix honnéte que je réglai de bonne grace, et, dans

20 V'enthousiasme du moment, il insista pour m’offrir du thé a la menthe dans une
petite tasse métallique, partageant ainsi sa joie en prolongeant la relation. Je pris
soudainement conscience de ce qui m’apparut alors comme une évidence, une
douloureuse évidence : cet homme était plus heureux que moi, qui disposais d’un
métier valorisant et qui, malgré mes faibles moyens, étais sans doute mille fois plus

25  riche que lui. Cet homme respirait le bonheur par tous les pores de sa peau, et ce
bonheur rayonnait autour de lui.

Laurent Gounelle, L’homme qui voulait étre heureux, Pocket, Avril 2010

' Arrogante : hautaine, qui manifeste un sentiment de supériorité envers les autres.

? Colonialiste : relatif au colonialisme, doctrine qui justifie et légitime I'occupation d’un pays.
? Répugnance : sentiment de dégolt, rejet.

“ Culpabilisants : accusateurs.
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I- Etude de texte : 10 points

A-Compréhension : (6 points) | Toute réponse doit étre entiérement rédigée.

1- Pourquoi le narrateur refuse-t-il de se faire cirer les chaussures ?
Justifiez votre réponse par un indice textuel précis. (2 points)

2- a-Quels sentiments éprouve-t-il une fois ses chaussures cirées ?
(1 point)

b-Relevez et expliquez un procédé d'écriture utilisé par I'auteur pour
rendre compte de ces sentiments. (1 point)

3- Auterme de la rencontre avec le cireur de chaussures, le narrateur tire
une legon de vie. Laquelle ? (2 points)

B- Langue : (4 points)
1- « Je ne sus s'il percut mon malaise. » (2 points)
a- Donnez le synonyme du verbe souligné dans la phrase.

b- Construisez une phrase ou le verbe percevoir aura un sens différent
de celui du texte.

2- « Cet homme respirait le bonheur par tous les pores de sa peau, et ce
bonheur rayonnait autour de lui. » (2 points)

a- Quel est le rapport logique exprimé dans la proposition soulignée ?

b- Réécrivez cette phrase de maniére a obtenir une phrase complexe
par subordination exprimant ce méme rapport logique.

Ii- Essai: 10 points
« Mais mon statut d'étranger accentuait précisément mon malaise... ».

Pensez-vous que les différences sociales, culturelles ... puissent constituer un
obstacle au partage entre les hommes ?

Vous développerez, a ce propos, un point de vue personnel étayé par des
arguments pertinents et des exemples précis.
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REPUBLIQUE TUNISTENNE Session principale
MINISTERE DE L’EDUCATION

[ T T X 1] ‘ < JFHIT .
Epreuve : ANGLAIS Section : Lettres
§f EXAMEN DU BACCALAUREAT preuYe -

SESSION 2018 Durée : 2h Cocfficient de I'épreuve : 2 |

Le sujet comporte 4 pages
I.  READING COMPREHENSION (15 marks)
THE TEXT

@ Arthur Bamsey, 82, has been left with catastrophic damage to his brain afier he was struck by a
car whose driver was distracted by his mobile. Guilty motorist Ryan Niner, 19, was trying to ring his
mother as he drove his car through a Welsh town centre, and hit the pensioner who was trying to
cross the road. His car struck Bamsey and sent the elderly man flying into the air, before landing on
his head, causing serious and life-changing injuries.

@ The teenager, who was 18 when the accident happened, was trying to call his mum but went
straight to voicemail. Just seconds later, he drove straight into Bamsey, who was on his way from
home to pick up cakes and the morning newspaper. Passers-by, including an off-duty nurse, ran to
his aid and called for an ambulance.

@ The former steelworker spent five months in intensive care at the University Hospital of Wales
before being transferred to Neath Port Talbot Hospital. Bamsey is now barely able to communicate
and requires a tube to be fed. But his family are hopeful that he will ultimately come home. He is
able to leave his hospital room for a few minutes, but he needs help with most of his personal care.

@ Judge Paul Thomas said drivers who used their mobile phones at the wheel were a *public
menace’. He told Niner: “You would have had ample time to see the pedestrian crossing the road
ahead of you had you not been distracted.” Niner was sentenced to 20 months in a young offenders’
institution, and banned from driving for two years.

® Paul Jones, from South Wales Police, said Bamsey's family's lives had been ‘changed forever.’
He said: “Talking on the phone while driving is one of the main contributory factors in all road
collisions. With the increase in mobile technology and social media, it is believed that a third of all
motorists text, make a call or access social media while driving. We would ask all drivers to
consider their actions and the consequences of the choices which they make - the only safe option is
to turn your phone off and put it out of sight.”

Adapted from the Daily Mail
December 3, 2016
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Signatures des
surveillants

SEEHON L uve v ass s viaivaiiin N A InSCRIPtIon 1:iivavinsisiaeasvarssi Série:.cinnn o
NOm et Prénom © ........oovininininimimnimns s st sonsiiiiiemeeiasss.

Date €t TIeu de NRAISSANCE T ...\uueiniiviiiseieitaniattaaerraaeer s ranesne s s essnesaeessns

Epreuve : ANGLAIS (SECTION LETTRES)
COMPREHENSION QUESTIONS
1. Complete the table with information from paragraphs I and 4. (3 marks)
A driver hit an elderly man

Cause of the accident Decision of the court |
B s G S R R S S S e b VT MR AR {
---------------------------------------------------------------- R e S Sy BT R I

...........................................................................................................

...........................................................................................................

...........................................................................................................

*

Focus on paragraph 3 and pick out three (3) details describing the victim’s bad state at
present. (3 marks)

...................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................

&

Tick (V') the correct alternative. (3 marks)
a. The accident happened in 2014 0 20150 2016 0
b. ‘off-duty’ (Paragraph 2) nearly means
not working at present 0  quite busy as usual (J not doing the job properly O
c. ‘ample’ (Paragraph 4) nearly means
hard O enough O spare [J

What do the words underlined in the text refer to? (2 marks)
a) ‘the pensioner’ (Paragraph 1) refers 10 .......ccoocviveeieeseisseessiesc e

n

b) ‘We’ (Paragraph 5) refers to

....................................................................

o

Give a personal and justified answer to the following question. (1 mark)
Should drivers like Ryan Niner be severely punished? Why? Why not?
. think ‘that such .drivers iaaaaisanainaanas be severely punished because

..........................................................................................................................................................

..........................................................................................................................................................

Voir suite au verso &
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NE RIEN ECRIRE ICI

1. WRITING (15 marks)
1. Use the table below to write a coherent 5-line report about The School Food Plan. (5 marks)
Launching date of the plan September 2014

Purpose provide nutritious meals
'Benel‘iciaries ] 55 000;1‘5& pﬁp!lﬁ/ 350 schools in England
- higher attendance / more concentration in class / better
Effects on the pupils communication / less violent behaviour
Parents’ attitude » i 'Ap—;)-fk;;e.)—suppon / readv to contribute | o

.............................................................................................................................................................
.............................................................................................................................................................
.............................................................................................................................................................
.............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................

2. You have just read on a news website that a 64-year-old Tunisian lady is sitting for the
baccalaureate exam,
Write a 12-line article for your school magazine in which you state your opinion about
pursuing studies at an advanced age.
Support your ideas with sound arguments. (10 marks)

....................................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................
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III.  LANGUAGE (10 marks)
1. Fill in the blanks with seven (7) wo_rds from the list below (3,5 marks)

launched - on - access — granted - aims — to — tirelessly — scheduled - hardl;v 7 J

Have you ever dreamt of having a vacation on the moon? Well. a dream of a trip to the moon is just
about to turn into a reality soon. According to reports, the Moon Express — a company that

................................. to bring people from the Earth 1o the Moon in terms of a vacation — has
BEEN. « cxvsssssonimimansaramvmivarses permission by the US law to leave the Earth and land on the moon.
It is the only private company with such great .............c..coooevvinininnnnnn The company is offering

tickets to the moon for more than $150.000,000, and the trip is ......oooooiiiiiiiiiinnninnn, for 2026.
Naveen Jain ., the mastermind behind the company. and his team have been working

................................. to convert this dream ol many into a reality, Based on another report in
IFL. Science, the trip will start by being .........cccovviieiiinininn.n. from the Soyuz rocket from
Russia and will drop by the International Space Station (ISS) before officially making it
................................. the moon.

2. Put the brackeied words in the right tense and / or form: (3 marks)

It has been the dream of retirees for thousands of years to settle in thie countryside where the air is
cleaner and the life is quieter and (healthy) ........................ visuzag s These days, thanks to
technological advances, growing numbers of professionals (choosc!
base themselves in the countryside, not to retire but because in many industries there is simply no
need to be chained to a desk in the city. Having a broadband connection and choosing a phone or a
tablet 15-all that (require) o iaiinnmaidass . According to UK statistics, there is some
truth to theory that your life (expect) ........cocovvrevnnenravnriennes increases in the countryside. Living
in rural areas means you are slightly less likely to die (premature) ...............ooooiiiininn.n. from
cancer, stroke or coronary heart disease. Lately, government forecasters (predict)
................................. that, on average, people born in very rural areas will live 1.5 to 2 years
longer than those in major urban arcas.
3. Circle the correct option.(3,5 marks)

Parents in Armenia start thinking about their children’s careers at a very young age — around six
months or so. When an infant’s first tooth { arrives / arrived / will arrive ). typically between the
age of four and seven months, a celebration takes place. As part of the ritual, objects ( symbolize /
symbolizing / symbolic) different professions are arrayed in front of a child: a microphone for an
entertainer, a stethoscope for a doctor, scissors for a tailor or moncy for a banker. ( However / No
matter / Whichever) object the baby chooses first is thought to be a sign of where the child’s
professional aptitude lies. Parents are free to add ( with / to / for ) or omit from the mix as they wish.
“Parents may orchestrate the future life of their (offspring / siblings / relatives ) by choosing only
those objects that symbolize prestigious and desired professions.” Professor Antonyan said. Parents
( should / must / can ) also game the selection by positioning objects nearer to or farther from their
infant’s { reach / achievement / desire ). At one recent ceremony, the father of the baby asked to
place a ladle a bit far from his daughter to save her from a destiny of a housewife.
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REPUBLIQUE TUNISIENNE SESSION 2018
MINISTERE DE L’EDUCATION

ipreuve Section :
Mathématiques Lelttres

EXAMEN DU
BACCALAUREAT Durée - Th 30

Le sujet comporte 2 pages numérotées 1/2 et 2/2.

Exercice 1 : (6 points)

Pour chacune des questions suivantes, une seule des trois réponses proposées est exacte.

Le candidat indiquera sur sa copie le numero de la question et fa réponse correcte choisie.
Aucune justification n'est demandée.

1) On considére la suite arithmétique (U,) définie pour toutn = 0 par U, = 2n - 3.
La raison de la suite (U,) est :
a) -3 b) 2 c) 3
2) On considére la suite (V,) définie pour tout n> 0 par V,=5"+3.
La suite (V,) est :
a) arithmetique b) géométrique c) niarithmétique ni géométrique
3) Dans un univers fini d'une expérience aléatoire, p est une probabilité. On considére A et B

deux événements incompatibles tels que p(A) =0,2 et p(B) =0,4 alors

a) p(AuB)=06 b) p(AuB)=0,08 c) p(AuB) =052
4) Soit X une variable aléatoire qui suit la loi exponentielle P de parametre A, alors on a :
a) PX>2)=1-e? b) P(X>2)=e? c) PX>2)=¢e?

Exercice 2 : (7 points)
Le plan est muni d’un repére orthonormé

(0T

Dans la figure ci-contre, %’ est la courbe
représentative d’une fonction f définie
sur IR.

T est la tangente a la courbe & au
point A d'abscisse 0.

A et B sont deux points de la courbe & .
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1) En utilisant le graphique :
a) Donner les coordonnées de chacun des points A et B.
b) Préciser le sens de variation de f sur IR.
¢) Résoudre dans IR, 2 < f(x) < 2e.
2) % estla courbe représentative de la fonction f définie sur IR par f(x) = e**'™?),

a) Determiner lim f(x) et lim f(x).
X—p oo X—» 4
b) Montrer que f'(x) = 2e* pour tout réel x.
3) a) Verifier que f(0) = 2.

b) Donner une équation de la tangente T a la courbe %" au point A .

Exercice 3 : (7 points)
Une société souhaite faire des prévisions sur son chiffre d'affaires.

Les statistiques concernant les chiffres d’affaires, en millions de dinars, réalisés de I'année
2011 a I'année 2016 sont présentées dans le tableau suivant :

Année 2011 | 2012 | 2013 [ 2014 | 2015 [ 2016 |

X : rang de l'année 1 2 3 - 5 6

Y : chiffre d’affaires en
millions de dinars

3 | 5 6 7110'11

1) a) Calculer les moyennes X et Y .
b) Calculer le coefficient de corrélation linéaire r de la série double (X , Y).
c) En déduire qu'un ajustement affine par la méthode des moindres carrés est justifié.

2) Représenter dans un repére orthogonal le nuage de points de la série double (X | Y)
et placer le point moyen G(X . Y).

3) On suppose que I'évolution des chiffres d’affaires Y en fonction du rang X de I'année, est
donneée par I'équation Y=16 X +14.
a) Quelle est 'année correspondante aurang X = 16 ?
b) Montrer qu'en 2026, une estimation du chiffre d'affaires de cette société serait de l'ordre

de 27 millions de dinars.
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REPUBLIQUE TUNISIENNE
MINISTERE DE L'EDUCATION

B

ACCALAUREAT

SESSION 2018

Epreuve - Section :
Sciencees de la vie et de la terre Lellres

sooee
EXAMEN DU

Durée : 1h 30

Prem

Le sujei comporie 4 pages numerotées de 174 a 4/4.

iere partie : (12 points)

I- QCM : (08 points)

Pour chacun des items suivants, il peut y avoir une (ou deux) réponse(s) correcte(s). Sur voire

copie. reportez le numéro de chaque item et indiquez dans chaque cas la (ou les deux) lettre(s)

correspondant a la (ou les deux) réponse(s) correcte(s)

NB : Toute réponse fausse annule la note attribuée a l'item.

1) Un réflexe a point de départ cutané est un réflexe:

a
b.
c

d.

bulbaire
medullaire.
monosynaptique.

polysynaptique

2) La FIVETE peut étre appliquée en cas de stérilité due a:

a.
b.
C.
d.

une oligospermie.
une azoospermie.
une absence de l'ovulation.

une obstruction des trompes.

3) La mutation génique :

a.
b.

c

d.

est toujours héreditaire.
assure la siabilité de I'espéce.
. fait apparaitre de nouveaux alléles.

est un mécanisme de I'évolution biologique

4) La pilule combinée agit en:

a
b
c
d

. déclenchant i'ovulation
. inhibant la sécrétion de FSH et de LH.

. stimulant I'axe hypothalamo-hypophysaire.

. empéchant le développement de I'endométre.
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5) Parmi les substances sécretées pendant la phase d’alarme d’un état de stress, il y a:
a. l'adrénaline.
b. la noradrénaline.
c. 'ACTH.
d. le cortisol.
6) Chez I'espéce humaine, parmi les caractéristiques communes entre le gaméte male et le
gamete femelle, on peut citer:
a. la mobilité autonome.
b. le noyau haploide
c. le cytoplasme réduit
d. la méiose inachevée
7) Un ganglion spinal renferme des:
a. recepteurs sensoriels
b. terminaisons nerveuses.
c. corps cellulares de neurones en T,
d. corps cellutarres de neurones multipolaires,
8) Au cours du cycle sexuel chez la femme, le rétrocontrole positif est assuré par:
a. une forte dose d'cestregénes
b. une faible dose d'cestrogénes.
c. une faible dose d'cestrogenes et de progestérone,
d

une forte dose d'cestrogénes el de progestérone.

li- QROC : Reproduction humaine (04 points)

La spermatogenese est le processus par lequel se forment RS -

les gamétes males ou spermatozoides.

1) Representez par un schéma annoté, les phases de la |

spermatogenese.

Le document 1 illustre schematiquement la structure d'un
spermatozoide humain.

2) Légendez le document 1 en reportant sur volre copie

les numeros des fleches (de 1 a 6). |

3) Précisez, dans un tableau, le role de chacune des

AR [ Document 1 ]
structures désignées par les numeros 1,2, 3 et 6.
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Deuxiéme partie : (08 points)
I- Neurophysiologie: (05 points)
On se propose d'étudier les conditions d'acquisition d'un réflexe salivaire conditionnel

chez le chien. Placé dans des conditions conirdlées par I'expérimentateur, 'animal est

soumis a trois expériences successives.

Les expériences el leurs résultats (présence ou absence de salivation chez le chien)

sont portés dans le tableau suivant:

Expériences Résultats
Expérience 1 : On présente au chien un morceau de viande (stimulus 1). Salivation
Expérience 2 : On allume devant le chien une lampe électrique (stimulus 2). Absence de
salivation
1%¢ étape: On allume la lampe et immédiatement aprés,
on donne de la viande au chien. 3 Salivation
Expérience 3: | L'association des deux stmuli (1 et 2) est répétée
plusieurs fois.
2'™  &tape : On supprime la présentation de la viande Salivation

et on se limite a allumer la lampe.

1) ldentifiez, en justifiant la réponse, le type de réflexe (salivation) obtenu chez le chien a
la suite de:
- Flexpérience 1.
- la 2™ gtape de I'expérience 3.
2) Représentez, par un schéma fonctionnel, le circuit nerveux impliqué dans la réalisation

du réflexe de salivation obtenu a la fin de I'expérience 3.

Suite a I'expérience 2, on stimule de maniére répétitive I'animal par la lumiére seule durant
quinze jours et on recueille les gouttes de salive sécrétée. Les résultats sont représentés

dans le tableau suivant :

Jours 1 2 3 4 5167189 1011112113114 15
Nombre de 18118317 |17 4171512111101 8|41 311]01]0
| _gouttes de salive

3) Exploitez ces résultats en vue de déduire une propriété du réflexe salivaire

conditionnel.
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II- Evolution biologique : (03 points)

On se propose d'étudier certains aspects de I'évolution biologique chez les vertébrés.

Pour cela, on dispose du document 2 qui montre le squelette du membre supérieur de

I'Homme (figure a) et celui du membre antérieur d'un batracien (figure b).

humérus

radius

Figure a

Figure b

[ Document 2 J

1) Comparez, a partir du document 2, les caractéristiqueé du squelette du membre

superieur de 'Homme a celles du membre antérieur du batracien.

2) Argumentez, a partir de la réponse précédente, l'existence d'une filiation possible

entre 'lHomme et le batracien.

3) Proposez une explication des différences constatées entre le squelette du membre

supérieur de I'Homme et celui du membre antérieur du batracien.
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REPUBLIQUE TUNISIENNE Epreuve : Section :
MINISTERE DE L'EDUCATION : : : ;
abese INFORMATIQUE Lettres

IXAMEN DU BACCALAUREAT| purée : Th 30 | 'S I Coefficient de I'épreuve : 0.3

Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4
Le candidat est appelé a répondre sur cette méme feuille d’examen qui sera remise & la fin de I'épreuve

Exercice N°1 : (3 points)

Le responsable de I'auto-école "EL FAOUZ" est débutant dans I'usage de I'outil informatique. Afin de
I"aider a trouver des solutions aux problémes rencontrés, remplir la colonne "Quoi faire ?" dans le
tableau ci-dessous =

- Probléme rencontré si et el Quokfaire. ¥
Il v;ut offrir le service "Ilmpression" a chacun des moniteurs uullsant
un ordinateur connect¢ au réseau de 1’auto-école.

Il veut chercher le document texte contenant les inscriptions des
nouveaux ¢leves dont il a oubli¢ I'emplacement. Sachant que le nom
de ce document est composé de plus que deux caractéres et
commence par la lettre "I1".

ll 1 vient d’acheter un scanner p pour numériser les photos de ses éléves.
’ ' Le scanner n’a pas ¢té reconnu par son ordinateur.

' Suite & un espace disque insuffisant, il veut réduire la taille des
| images numérisées de ses éléves.

Exercice N°2 : (3 points)

La Figurel ci-dessous représente les propriétés de I'image "Yosra.bmp" d'une ¢léve de
I"auto-école "EL FAOUZ".

1) Donner la définition de I'image " Yosra.bmp"

Propriétis de Yosra

---------------------------------------------------------------

2) La profondeur de couleur de cette image est de 24. | | - IR el

frocmst oy
Que signifie cette valeur ? Image
............................................................... wa mm
7Y Hatonr 513 pleek
............................................................... J&mm % opp \
. . - . . - L) Rbscuton verticde 96 ppp i
3) Est-il conscillé d’utiliser cette image dans le site 7Y erofondewr do coder 24

< |
Web de I'auto-école ? Justifier votre réponse. ol o= dlil |

...............................................................

}
. P - —— - |

............................................................... e b
............................................................... Co ] Come )

...............................................................

Figurel
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Section: .................
Nometprénom @ .. .........ccooiiiiiiiniann,

Exercice N°3 : (5,25 points)

... N d'inscription = ...

Date gt ol do Nal8SBNCE i i i veres snsiah hraninias

Signatures des

.- SEriR surveillants

Informatique (Section : Lettres)

Le responsable de I"auto-école "EL FAOUZ" a adressé aux éléves "Mohamed KEFI" et "Lina SFAX]"
les deux convocations, indiquées ci-dessous, pour les informer de I'examen de conduite :

Convocation 1

Convocation 2

A M.(me) Mohamed KEFI

J’ai le plaisir de vous informer que la date de votre
examen de conduite est prévue pour le 12/06/2018.

A cet effet. vous devrez étre présent(e) au centre

A M.(me) Lina SFAXI

Fai le plaisir de vous informer que la date de votre
examen de conduite est prévue pour le 13/06/2018.

A cet effet, vous devrez étre présent(e) au centre

d’examen Cité des jardins a 7 h.
Avec tous mes veeux de réussite.
Auto-¢école EL FAOUZ

d’examen Cité des jardins a 10 h.
Avec tous mes veeux de réussite.
Auto-¢cole EL FAOUZ

1) Ce responsable veut automatiser I'envoi des convocations a ses €léves en utilisant la technique de
publipostage :
a. Comparer les deux convocations ci-dessus et souligner dans la "Convocation 1" les champs de
fusion.
b. Cette technique utilise deux documents pour avoir en résultat un troisiéme. Remplir le tableau
suivant en indiquant le nom et le role de chacun des trois documents ;

~ Nom du Document ek Bl s

2) Le responsable veut effectuer des modifications au document contenant les convocations. On vous
demande, pour chacune des tiches citées dans le tableau ci-dessous. de remplir la deuxiéme colonne
par une fonctionnalité disponible dans un logiciel de traitement de texte :

SO o b 2 PO 1 G SN e DAY
Ajouter automatiquement le texte "IMPORTANT" dans la partie
supérieure de chacune des pages de ce document.

____ Fonctionnalité

Mettre toutes les pages du document sous forme paysage.

Corriger toutes les fautes de grammaire existantes dans ce
document.

Voir suite au verso &~
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Exercice N°4 : (8,75 points)

Le responsable de I'auto-école "EL. FAOUZ" veut gérer automatiquement les séances de codes de
circulation et de conduite du mois de janvier 2018. En utilisant un fogiciel tabicur, il a résumé les
informations dans le Tableaul suivant :

i Types i S de | Conduite
| PrixdePheure | 10 | 25
Eléve | Moniteur M"‘C"m’;j“’“ M’g):d':;;‘e’” Montant Moment ’;’%‘:’:’

Yosra GABSI Hatem 6 20
{Mchdi NABLI | Yassine S 30
| Dorra BOUZIDI | Hatem 10 25
{ Mohamed KEFI | Yassine 1 15
i Lina SFAXI | Hatem 6 35 RN, U
: Nombre total d’heures de conduite !

[ supervisés par le moniteur Hatem |

Tableau 1

1) Donner la formule & saisir dans la cellule ES pour calculer automatiquement le montant des

2)

3)

4)

séances., du premier éléve, sachant que :

Montant = Nbre d'heures Code * Prix de "heure Code +~ Nbre d’heures Conduite * Prix de
I’heure Conduite.

Cette formule sera utilisée pour calculer le monant des séances des autres éléves.

...............................................................................................................

Donner la formule a saisir dans la cellule FS pour calculer automatiquement le montant de la
remise sachant qu'une remise de 10% est accordée a I’éléve si le nombre des heures de Code et
des heures de Conduite est supérieur ou égal a 30 heures.

Cette formule sera utilisée pour calculer le Montant de la remise des autres ¢léves.

...............................................................................................................

Donner la formule a saisir dans la cellule G5 pour calculer automatiquement le montant a payer,
sachant que :

Montant a payer = Montant - Montant remise

Cette formule sera utilisée pour calculer le Montant a payer des autres éleves.

................................................................................................................

En-utilisant une fonction prédéfinie, donner la formule a saisir dans la cellule D10 pour calculer
le nombre total d’heures de conduite supervisées par le moniteur Hatem.

................................................................................................................
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5) Compléter les zones vides numérotées de 1 a 6, sur la figure ci-dessous, afin de metire en forme
la colonne Montant en utilisant le style jeu d’icones, sachant que :
sLesigne ¥ devant les montants > 800
ele signe ! devant les montants compris entre 600 et 800
elesigne X devant les montants < 600

Modfier la descripton de larégle : -

Appliquer une mise en forme a toutes les cellules d'aprés leur valeur :

Style de mise en forme | v "K\—f)
2 - 1
Afficher chagque one en fonction de ces ragles

Icbne Valeur

v s i3 valeur est 3 > NS v
o, 3y} e ]

X

: = A
] < © k)é

6) Soit le graphigue suivant génere a partir du Tableau 1 :
40
30
20

10

Ay e B s R
Yosra GABSI  Mehdi NABLI Dorra BOUZIDI Mohamed KEFI  Lina SFAXI
a. Indiquer le type de ce graphique.

.................................................................................................

.................................................................................................

¢. En se basant sur le graphique ci-dessus. et pour chacune des propositions suivantes,
meltre une croix dans la case correspondante :

= Le graphique contient une légende
D Oui u Non

* Le graphique contient des étiquettes

[j Oui E] Non

a/a
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Bezsion 2008
REPUBLIQUE TUNISIENNE

MINISTERE DE L’EDUCATION Epreuve : Section :
92000

EXAMEN DU BACCALAURFAT | ALLEMAND Toutes sections (Sawfsport) |

Durée : 1 h 30

Le sujet comporte 5 pages

Eine Klassenfahrt

Jacques, 16 Jahre, kommt aus Genf und macht mit seinen Mitschiilern eine Klassenfahrt

nach Niimberg. Es ist eine schéne Stadt in Siiddeutschland.

Morgen fahren wir nach Niimberg. Drei Tage keine Schule! Am ersten Tag fahren wir
mit dem Bus um acht Uhr in Genf ab und kommen um 15 Uhr in Niimberg an. Gleich am
Nachmittag machen wir eine Stadtrundfahrt. Um 18.30 Uhr gibt es Abendessen. Danach
wollen Yannick und ich in eine Disco. Christine und Jennifer wollen lieber ins

Opernhaus. Schade!

Am zweiten Tag besichtigen wir die Kaiserburg. Am Nachmittag besuchen wir das
Albrecht-Diirer-Haus. Und nach dem Abendessen wollen wir dann in das Germanische

Nationalmuseum.

Am dritten Tag will ich nach dem Friihstiick noch ein paar Geschenke fiir meine Eltern

kaufen. Nach dem Mittagessen geht es schon wieder zuriick nach Genf.

(Aus dem Internet )
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Signatures des
SBCHON i v s N O IISCRIPtION 3500 s i SO S surveillants
IOy O 2 o L S e e A S P S T i
Date ek It e MAlSSaNCe: - a wos a i e R T S s i
o o o e o e e o e ) e S 3 e
Epreuve : Allemand (toutes sections- Sauf Sport)
I. Fragen zum Leseverstehen (6 Punkte)
1. Richtig oder falsch? Kreuzen Sie an! (2 P)
| richtig | falsch |

a- Die Klassenreise dauert drei Tage. s

b- Die Schiiler fahren nach Genf.

¢- Am Nachmittag besuchen sie die Stadt.

d- Die ganze Klasse geht am Abend tanzen. i 0 0 i i

2. Was passt? Kreuzen Sie an! (1 P)

e- Die Stadtrundfahrt

O beginnt um halb sieben.
O findet am Nachmittag statt.
O findet am zweiten Tag statt.

f- Am dritten Tag

O geht die Klasse ins Nationalmuseum.
O fihrt die Klasse am Nachmittag nach Genf zuriick.
O fihrt die Klasse am Vormittag nach Genf zuriick.

3. Antworten Sie in Satzform! (3 P)

g- Wie lange dauert die Fahrt von Genf nach Niimberg?

------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------



II. Wortschatz (4 Punkte)

1. Was passt zusammen? Ordnen Sie zu! (2 P)

a. | Weihnachten 1. |helfen ;

b. | Freunde 2. | empfehlen

¢. | die Einladung 3. | gratulieren i
d. | ein Geschenk 4. | backen

e. | zum Geburtstag 5. | einladen

f. | bei der Vorbereitung 6. | horen ]
| g. | Musik b lfeiem

h. | Kuchen 8. | annehmen

a b c iad e f g h

2. Erginzen Sie aus der Liste! (2 P)

l
fleiBig — schulfrei — Fotomodell - Zeugnis - Taschengeld — hiibsch — stehen — Figur l

Stefanie, 18, Schiilerin, ist groB und schiank. Sie sieht ..................... aus. Sie hat eine
SCHONG oo oosvens voxvanv sy < Modische Kleider .....ccovinciemsssas ihr auch gut. Wenn sie
..................... hat, arbeitet sie als ..................... bei einer Modeagentur und
verdient gut. Deshalb braucht sie kein .............ocoevee. von ihren Eltern. Thre Eltern sind
nicht dagegen, denn sie lemt ..................... und bekommt immer ein gutes

----------------------

Voir suite au verso &=
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II1. Grammatik (5 Punkte)

1. Ergiinzen Sie passend! welches — wann — wie viel — wie lange — was fiir -

wohin (1.5 P)
- Guten Tag. Ich méchte eine Fahrkarte kaufen. |-.............. mochten Sie fahren bitte? |
- Nach Regensburg. s e o e bitte?
- Morgen gegen 8 Uhr. RN eI eine Fahrkarte méchten

Sie kaufen?

- Erste Klasse hin und ek i kostet | - 48 Euro.
dic Fahrkarte bitte?
e S o Gleis bitte? - Gleis 3.
U dauert die Fahrt? -2 Stunden.
- Vielen Dank. Auf Wiedersehen. - Gute F a_}irt;‘Auf Wiedersehen.

2. Erginzen Sie mit: -e, -en, -er, -es, -0 (2 P)
Irena beschreibt ihren neuen Chef:
»Mein Chef ist ein elegant..... Mann. Im Biiro tréigt er meistens einen dunkl..... Anzug,
ein hell..... Hemd, eine gestreift..... Krawatte und schick..... Schuhe. Aber in seiner
Freizeit kleidet er sich sportlich..... . Er zieht ein leicht..... T-Shirt und eine blau.....

Jeanshose an.*

3. Was passt? Ergidnzen Sie! (1.5 P)

[um ....zu — weil — wenn — aber — dass - obwohl

Sabine arbeitet als Erzieherin in einem Kindergarten, ........... sie Okonomie studiert
hat. Der Job gefillt ihr nicht, ......... er anstrengend ist. ............ Sabine muss arbeiten,
........ Geld ........ verdienen. Sie hofft, .......... sie bald eine Stelle bei einer Import-
bxport Firma bekommt. .......... sie keine findet, dann wnll sie nach Frankreich odcr nach

England auswandemn.
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IV. Schriftlicher Ausdruck (5 Punkte)

Thr deutscher Brieffreund / Thre deutsche Brieffreundin mochte Thnen ein
Smartphone, ein Tablett oder einen Laptop schenken, denn Sie haben das Abitur gut
bestanden. Er / sie weill aber noch nicht, was Sie am liebsten bekommen méchten.
Schreiben Sie ihm / ihr einen Brief zu den folgenden Punkten:

- Danken Sie ihm / ihr fiir die Geschenkidee!
- Welches Geschenk mochten Sie bekommen? (Nennen Sie 1 Geschenk!)
- Warum? (Geben Sie 2 Griinde!)

- Wie oft werden Sie es benutzen?

Schreiben Sic 8-10 Zeilen!

Joumine, den 06.06.2018

............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................
R e L L T e

------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Liebe Griile
Dein(e) Brieffreund(in) aus Tunesien
5/5



REPUBLIQUE TUNISIENNE Session 2018
MINISTERE DE L'EDUCATION
ceson
EXAMEN DU BACCALAUREAT

Epreuve : Section :

CHINOIS Toutes sections (Sauf sport)
Durée : 1 b 30

Le sujet comporte 4 pages

PR ARH BXKORIT. EFE NA SH b AR TKHL 2
B L. ANTE 2 Al 1 P E A b B Bk s i
63T M B BEK AL S Mesy K o R,
fib Wt WoE BN R, KRR B, Rl O
NI BER M BT B S « I s, i) HS £
H BT 55K wifs B 87 | i, S 32 4
U1,

AT : Luxing : le voyage WA} : jue de: trouver, penser

BRI BEETT . (06 73)
1. Répondez par « 4 » ou bien « /N4 »: (04 43)
K A ARARE ZHE L.
AR B Mg PE
Lt xR B

JULL
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Section .......................N"d'inscription . .. ... .. Série:. ... | Signatures des

surveillan
Nom et prénom & ........oooiiiiiiiiiii e RIS

Date el lieu de naissance ' ... ...

GO L e s e s e e R b e v e T mE Y EER S R R MR Y W T SER P MEm S MR P M W M 4 G 4 e v wee P e W e S W § W W e T e 4 e M b e s e s e a

Epreuve : Chinois (toutes sections - Sauf sport -)

2. Répondez aux questions suivantes en vous référant au texte : (02 73)

I,.A( )_\ k... ,“_.,j\ 'fu _L{Lir)

...................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................

Ty EAEEVL 252) = (08 7))
1l #2) : 0 (03 41)
a. Reliez par une fléche chaque mot avec son synonyme :(01 47)
i o 2l
~ L w5
i e

bf £ £

b. Ecrivez I’heure suivante en caractéres : (01 41)

08 :30
}m.{'{‘ l-'./-r' SrresCaiisastvinaisearal sebiysvasars s sanpusasarras O

Voir suite au verso &
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0.1 S bttt . e —— D P AL e S S i

c. Complétez les vides par les spécificatifs (i}, ) : (01 43)

BERBEE T — s HL5Y .

D40 8 8 3K T I .
2.8 %2« (05741)

a. Mettez a la forme négative : (02 7J)

EK M .

b. Encerclez le pronom interrogatif convenable : (01 47)

FAK (B4, fH4) % R RET?
Bk 2 (6, MRIL) B2

c. Posez la question sur I'élément souligné : (02 /1)

KK 5F 184 .

------------------------------------------------------------

............................................................
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'NE RIEN ECRIRE ICL

[I. 54F: (06 7)

Au lycée et avec vos camarades de classe, vous avez célébré la féte
d’anniversaire de votre enseignant de chinois. Rédigez un petit paragraphe
dans lequel vous décrivez I'ambiance.

Voici quelgues mots pour vous aider :
e m i PR
LY Zn 5 721k

.................................................................................................................................................
.........................................................................................................................................
.........................................................................................................................................
.........................................................................................................................................
.........................................................................................................................................
.........................................................................................................................................
.........................................................................................................................................
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
.........................................................................................................................................

.........................................................................................................................................
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REPUBLIQUE TUNISIENNE Session 201

MINISTERE DE L’EDUCATION Epreuve :

Section :
eoce0 ESPAGNOL | Toules sections (Sauf sport)

EXAMEN DU BACCALAUREAT Durée - 1 h 30

Le sujet comporte 4 pages

VARIEDAD Y RIQUEZA DENTRO DE ESPANA
Generalmente Espaia se conoce por su variedad y riqueza, tanto en su geografia y clima como en su
cultura. Situada en el suroeste de Europa, Espafia limita con Portugal y Francia, posee una geografia
muy variada, con numerosas playas, montafas, rios y desiertos. En el sur y en el este de Espaiia. el
clima es suave cn invierno y caluroso en verano, mientras que en ¢l interior las temperaturas son
mas extremas.
Espafia consta de diecisicte comunidades autonomas y de dos ciudades auténomas, Ceuta v Melilla.
Madrid es la capital del pais. La poblacion espafiola cuenta con unos 44 millones de habitantes, una
parte de ellos son inmigrantes de origen africano. latinoamericano y de Europa del Este.
El idioma oficial es ¢l castellano, pero hay también otras lenguas cooficiales como el cataldn, el
gallego y el euskera. Los principales recursos econdmicos de Espafia provienen de la agricultura, la
industria y el turismo.
Por otro lado, Espaia tiene muchos monumentos historicos que forman parte del Patrimonio de la
Humanidad y representan a varios pueblos y culturas.
Ademas, Espana es conocida mundialmente por su gastronomia basada en la dicta mediterranea;
algunos de los platos tipicos més conocidos son la paella, el gazpacho y la tortilla de patatas.
Por dltimo, cabe senalar la importancia de la masica folclérica, el flamenco v las numerosas fiestas
populares.

Texto adaptado

COMPRENSION: (6 puncs)

1)- Contestar con “Verdadero” o “Falso”: (2 puntos)

Verdadero | Falso

a) Ség?m el texto, en Espaﬁa no hay desiertos.
bb) Szg&n ¢l texto, la economia és_;;zi-r’iag s¢ basa Gnicamente en ¢l |
|| turismo. AL i
¢) | Segin ¢l texto, muchos monumentos historicos en Espafia tienen
! una importancia universal. e R

{ d) | Segun el texto, la gastronomia espaiola es famosa en el mundo.

1 /4



Section : . N° d’inscription : . Sérfes ... : Sngnatyre e
surveillants
[ 2 T R Res ) CENGORE, S e S T TSR Y Usooma v & G

Dite et lieu de naissance @

Epreuve : Espagnol (Toutes sections — Sauf Sport-)

2)- Completar las frases siguientes con la forma mas adecuada: (1 punto)

a)- Segin el texto, Espafia estd situadaen: ...............cooovvmeeriiniriiiienrens

v el noreste de Europa.
v el suroeste de Europa.
v" el noroeste de Europa.

................................................

v Europa, Africa y Asia.
v' Latinoamérica, Asia y Europa.
v" Europa, Africa y Latinoamérica.

3)-(, Como es el clima en Espaiia, segin el texto?(1.5 punto)

..............................................................................................................................................................................

4)- Relaciona con una flecha la lengua con el nombre de la comunidad donde se habla:(1,5 punto)

El Gallego Cataluiia
El Catalan Pais Vasco
El Euskera , Galicia
R s =
LENGUA s {9 puntos)

I- ORTOGRAFIA: (1 punto)

Colocar los cuatro acentos que faltan:

Pedro trabaja en una fabrica que se dedica a la produccion y a la exportacion de material
electrodomestico.

2/4 Voir suite au verso &
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Ne rien écrire ici

1I- VOCABULARIO: (2 puntos)

1)- Buscar el sinonimo de las palabras subrayadas: (o5 puno)

3 aNI0a CORBMIRT. . . <. o ucoimecsnsmenmenmnrathiinss ) de Elena es mondétona.

b- Luis llega habitualmente (.....cc.ccccoooiiccniinccnininnans ) a la oficina a las ocho de la mafana.

2)- Buscar el antonimo de las palabras subrayadas: 0,5 punwo)

a- Actualmente, noes posible (...............ooiil. ) viajar a Espaiia sin sacar un visado.
b- Los vecinos del piso SUperior (...........cocveveuiinnn. ) hacen mucho ruido.

3)- Completar este texto con cuatro palabras de la lista siguiente: (1 punio)

[;'guitc_c_t_ura / primera / publicé / universidad / importantes / teléfono |

Gabriel Garcia Marquez nacié en Colombia en 1927, estudié derecho y periodismo en

| R e P S R B R SRR de Bogota. A los veintisicte afos escribid su
........................... novela “La Hojarasca™. En 1967 ...........cceccvueeee €D
Argentina "Cien Afos de Soledad”™ que se considera como una de las novelas més
............................. de la literatura universal del siglo XX,

111- GRAMATICA : (6 puntos)

1)- Elegir la preposicion correcta: (2 puntos)

a. Tengo que comprar este jarabe (para—~a —con)............ocoeeeeen. la tos.

b. Lo que te digo no es una broma, estoy hablande (con —en—por).................... serio.
¢. El domingo, vamosair{en —por—~de)......................... compras al supermercado.
d. Lstéa prohibido hablar (a — sobre—por) ................. teléfono en clase.

2)- Completar con los verbos "SER" o "ESTAR":(2 punios)

a. Sergio.......ccoonvenncenne muy amable pero siempre ... solo v aislado.
b Galicia g una comunidad autonoma, ............. en el noroeste de Espaia.
G COIMeN. .oonoresnssys venezolana, ............ trabajando en una empresa espariola.
oM i e preocupada, porque su marido .............. en el hospital.

3/4



Ne rien écrire ici

3)- Poner los verbos que estan entre paréntesis en el tiempo adecuado:( puntos)

a. Todoslos dias yo (DESPERTARSE) ............ovvvnviivicceicsinnnnnns Pronto.
b. Estoy esperando el tren desde las ocho y todavia no (LLEGAR).........cooviiiviinaennn. 3
e AV (COGERY....ovnnsias ¢l autobus muy tarde.

d. Lasemana proxima, mis padres (VOLVER).................cccoovvnn.. a casa.

PRODUCCION ESCRITA : (5 puntos)

Durante los dias de la semana, cada miembro de tu familia tiene unas actividades diferentes.

Habla, en un parrafo, de lo que suele hacer cada uno de ellos. (+ 12 lincas)

................................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
.............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................




REPUBLIQUE TUNISIENNE Session 2018

MINISTERE DE L’EDUCATION

Epreuve : Section :

seoce ITALIEN Toutes sections (Savf sport)

EXAMEN DU BACCALAUREAT
Durée: 1 h 30

Le sujet comporte 4 pages

I giovani e lo sport

Lo sport ¢ considerato dai giovani come un mezzo molto importante per lo sviluppe e la
crescita. Per alcuni, ¢ solo un modo per rilassarsi, mentre per altri ¢ un metodo per tenersi
in forma. Praticare uno sport, prepara un ragazzo ad essere autonomo e responsabile ; a
sviluppare la creativita e la capacita di decidere. Lo sport insegna a vivere in gruppo, a
rispettare le regole e I'avversario e ad avere fiducia nell’altro. Per un giovane avere
successo nello sport, significa anche porsi degli obiettivi e raggiungerli grazie all’impegno
e alla fiducia in se stesso. Nelle scuole si dovrebbe dare piti importanza all’educazione
fisica perché insegna ad avere uno stile di vita piu sano. I giovani d’oggi dovrebbero fare
pit sport, anche solo muovendosi, passeggiando, andando in bici, lasciando a casa

televisori e playstation per poter assaporare meglio il senso di liberta che da lo sport.

- Sciacovelli Mario - La Repubblica.it 16.03.11

1/4



SBCHON . i N OB eIIPRION s et siione, SOOI TG st

) T o (1) SR A S U g\ L o A e e L N e S L e
Date et U Co DS ANCE i b R S S e T st

Signatures des
surveillants

FOEE S RS S RS SN S b Mmoo mmmw G b e Gem s e e e 6 s 4 e s s s Gmm h s b s s mmm s o 8 s W G e e e A G e e s mm s s v e

Epreuve : [talien (toutes sections - Sauf sport -)

A -~ Domande di comprensione : (6punti)

1- Rispondere con « vero » o « falso » : (2p)

Alcuni credono che lo sport elimini lo stress.

Lo sport insegna il rispetto dell’altro.

Si puo raggiungere il successo sportivo senza impegno.

Si puo praticare sport giocando a playstation.

2- Scelta Multipla :(1p)

Vero | Falso

a- Lo sport prepara un ragazzo ad essere autonomo : C] dipendente
D indipendente
b- Assaporare il senso di liberta :D degustare il senso di liberta

D eliminare il senso di liberta

3- Rispondere alle domande : (3p)

a- Quali valori insegna lo sport ? (2p)

.........................................................................................................

.......................................................................................................................................

.........................................................................................................

........................................................................................................................................

2/4
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B- Lessico e Grammatica: (9punti)

1=

L]
1

o
1

b-
c

3

a-

b-

C~-

4-

v
'

b

(e}
|

.
T

Completare con le parole sottoelencate : (1.5p)

(automobilisme — mondo — sport- calcio - sportivi — olimpiadi)

Agli italiani non interessa solo il ..............ccceeeeeeen... . Seguono anche il

ciclismoel’..........ccccceeiciicsiinennenene.. € prestano grande attenzione ad

eVenill it e COME N i R s i campionati

delin s inansime gl europer A AE @b i S s s .

Circondare la parola intrusa : (1.5p)

Ginnastica — sci— calcio — pugilato

Tennis — ping-pong — pallacanestro -- nuoto

Judo - Motociclismo — formula uno - ciclismo

Mettere i verbi tra parentisi alla forma del gerundio : (2p)

Una continua attivita fisica aiuta a dormire (migliorare) ........................

la sensazione di benessere.

(Praticare) ............cccc.......... Sport si bruciano calorie (raggiungere)
cemeremnnenenne 11 PESO fOrma.

(Seguire) .- le partite di calcio con gli amici mi diverto

molto.

Mettere il pronome giusto: (2p)

A fine partita, 1 giocatori vanno verso i tifosi e ............. Salutano. (li — gli)

Con un colpo diretto in faccia dell’avversario, il pugile vittorioso ..............

aveva esteso per terra. (lo - la)

Nel tennis ogni giocatore deve lasciare la palla rimbalzare al massimo una
volta prima di colpir............. con la sua racchetta. (la - le)

L’arbitro ha espulso il giocatore dopo che ............... aveva ammonito nel

primo tempo. (mi - o)

3/4
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5- Mettere il pronome relativo giusto : (2p)

pob
'

LA SqQUadias i i ti parlavo ieri ha vinto la finale della coppa.
(di cui — sulla quale)

b- I due giocatori ............cccc............ | 'arbitro si rivolge dopo una rissa in campo
sono i due capitani di squadra. (ai quali — dei quali)

c- Il giocatore non capiva la ragione ............oeeecreecccriiionnann ¢ stato espulso.
(per cui — nel quale)

d- L’atleta ha battuto il record ........ccooocrnrncennecee durava da parecchi anni.
(che — al quale)

C- Produzione Scritta: (Spunti)

Sei stato invitato da un tuo amico italiano a cena a casa sua. Descrivi come
era I’ambiente ed i piatti che ti aveva preparato per farti gustare le delizie
della cucina italiana.

.................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................
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REPUBLIQUE TUNISIENNE Session 2018
MINISTERE DE L’EDUCATION
o0o000
EXAMEN DU BACCALAUREAT

Epreuve : Section :

PORTUGAIS Toutes sections (Sauf sport)
Durée : 1 h 30

Le sujet comporte 4 pages

A GASTRONOMIA PORTUGUESA

A alimentagdo portuguesa, ainda que esteja restrita a um espago geografico
relativamente pequeno, mostra influéncias atlanticas e também mediterranicas
(incluindo-se na chamada “dieta mediterrdnica™), como ¢ visivel na quantidade
de peixe consumida tradicionalmente. A base da gastronomia mediterranica,
assente na trilogia do pdo, vinho e azeite, repete-se em todo o territorio nacional,
acrescentando-se-lhe os produtos horticolas, como em variadas sopas, e os frutos
frescos. Com a chegada das descobertas maritimas, a culinaria portuguesa
rapidamente integrou o uso de especiarias, do agtcar, além de outros produtos,
como o feijdo e a batata, que foram adotados como produtos essenciais.

No que se refere a cozinha maritima, ¢ certo que ndo podemos esquecer o
bacalhau, o rei da cozinha lusitana. A verdade ¢ que Portugal é o maior
consumidor de bacalhau do mundo, sendo responsavel por vinte e cinco por
cento do consumo global, mas ele ndo se pesca em dguas portuguesas, uma vez
que o bacalhau vive em mares frios do Atlantico Norte, numa temperatura
abaixo de dez graus. Sendo assim, cle ¢ importado da Noruega para o consumo
nacional. Além de consumi-lo durante o ano inteiro, ele também esta presente na
Ceia de Natal, pois para os portugueses o bacalhau simboliza tradi¢io e
celebragdo da familia.

Testo adaptado

COMPREENSAO (6 pontos)

1) Responde as afirmacoes com Verdadeiro (V) ou Falso (F): (2 pontos)

a) A dieta mediterranica ¢ composla por carne.

b) A base da alimentagdo dos portugueses ¢ vinho, pdo ¢ azeite.

¢) Depois da época dos Descobrimentos, a cozinha portuguesa adicionou
as especiarias ¢ o agucar,

d) Portugal consome 25% do bacalhau pescado a nivel global.
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Section - .. .. N°dinscription . . Série B Signature des
Surveillants

Nom et prénom .
Date et lieu de naissance

s e e e e e o i e g S 5 A e P

Epreuve : Portugais (Toutes sections - Sauf sport -)
2. Completa as frases com a forma mais adequada: (2 pontos)
a) O bacalhauéo - ____da gastronomia portuguesa.

* rei da cozinha * vem dos mares do Norte * consumido

b) Tradicionalmente, todas as familias consomem bacalhau na N

* fins de semana * Ceia de Natal * Dia de Portugal

3. De acordo com o texto, onde se pesca o bacalhau? (1 ponto)

4. Escreve o nome de trés pratos tipicos portugueses: (1 ponto)

|

Sopa

—
|

Prato de carne

Sobremesa t

LiNGUA (10 pontos)
I ORTOGRAFIA 1 ponto)

1. Coloca os quatro acentos que faltam nas palavras:
“Eu sou portugues, mas gosto da tradigao culinaria da Tunisia.”

11 VOCABULARIO (3 pontos)

1 Completa as frases com os sinonimos das palavras entre paréntesis: (1 ponto)

a) Hoje, vou (redigir) um e-mail ao meu amigo Mohamed.

b) A minha familia (morar) no Porto, mas eu prefiro Aveiro.

Voir suite au verso s
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Ne rien écrire ici

2. Completa as frases com os antonimos das palavras entre paréntesis: (1 ponto)

a) Eu sou a aluna mais (alto) da minha turma.

b) Eles sentem-se muito (infeliz) , porque vio viajar para o deserto do Saara,

3. Completa o texto com quatro palavras da lista: (1 ponto)

r turistico * simboliza * amor * noticia * pessoas * lugar
A Ponte dos Lagos de Aveiro ) B a unido entre duas pessoas, de
. ou amizade. E um de celebragio de
sentimentos ¢ ¢ também um ponto ___ de sucesso na cidade.

111 GRAMATICA (6 pontos)

1 Indica a preposicio correta: (2 pontos)
a) (de/em/com) Tunes, ando sempre (de / por / para) Laxi.

b) Eles nido tém dinheiro (por / para / em) , comprar bilhete (em / por /de)
avido.

2. Completa com os verbos SER ou ESTAR: (2 pontos)

a) As fénias a chegar!

b) Lisboa _ “uma cidade muito atraente e ___situada junto ao Rio Tejo.
¢) Lu B o pai da Sara ¢ ela _muito doente.

d) O SenhorlJodo o proprietario da Escola de Linguas, na Tunisia.

3. Coloca no tempo adequado os verbos entre paréntesis: (2 pontos)

a) Nos . (ir) para Portugal para estudar.
b) Ontem, ela 2 e (ler) um livro de um escritor portugués.
¢) LEueaminhairma, (ter) pais fantasticos.

d) Na semana passada, 0 voo da Tunisair ~__(sair) no hordrio previsto. .
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Ne rien écrire ici

PRODUGCAO ESCRITA 4 pontos)

Brevemente, comecam as férias e tu vais viajar para Portugal, durante um més. Que
cidades vais visitar? Que monumentos? O que desejas comer? Que transportes vais usar?
Quem vais visitar? (Minimo de 12 linhas)

..................................................................................................................................................................................
Petratiemasssesssssssssesetaneseseesamtnannen et e eae s ases e e seaeene s atestantandtansntiaiinnadi sl iaNE I NIRRT ey Caeece s ae e esen e e e aesaenasennbabiiinita
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
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..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
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REPUBLIQUE TUNISIENNE Session 2018

MINISTERE DE L’EDUCATION

Epreuve - Section :

X TX-1 RUSSE Toules sections (Sawf sport)

EXAMEN DU BACCALAUREAT T
LR L Durée : 1 h 30

Le sujet comporte 04 pages

Jenb poxaenus

Mens 308yt Cannm. S npuexan uz Tynuca. Celiac s xuBy B Mockse u yuych
B PoccuiickoM ynusepcutere npyxObl HaponoB. Y MeHs ecTh Apyr AJexceif.
On pycckuii. Mbl yuuMmcs BMecCTe.

HenaBHo AsiekceH npHriachll MeHs Ha JeHb poxaenus. S aonro maymain,
YTO TIONApUTh AJIEKCEI0, W HAKOHEW pemmn Kynmute emy mapd. SI noexan
B yHHBepMar « Mocksa ». 910 bonbiiol ynuBepmar Ha JICHHHCKOM npocriekTe.
Ha Bropom oraxe s yBuaen oraen, rAe NpoaaloT wapdsl W IHATIKH.
Mue nonpaswics KpacuBblii curnii mapd. On crouT 225 pybieil.

A xkynun stor mwapd H noexan Kk Anekcero. AJleKced yxe Xuan MeHs. Ml
BMECTE NPHIroTOBHIM YXHH. BedepoMm npunum namm apyses Oner u Buxrop.
Onwv nosapasuin Anekces ¥ noaapuiu emy kuuru : Cruxu [lymxuna u pacckassl
Hexosa. Bech Beuep Mbl TaHUEBAM, NEJIM H HIPATIH HA THTape.

1/4



G o e S Signatures des
OO = e e ks N INSCAPHON & ivviivviinnersivves SOTIBS viviiinevins s irvailants

I OV B DTBIIONNN L 0% o s 65 cormaids s mscs b e T e B e T LA N S s aVeD S eenas
oD O O e T B AN 0 o s e o e Y B A S Y S v et

S S TE s mmos R S RS R e e e G e S B s e e R v e s e B R T RS e e A S A MR S M s e s e f R S e s o s e e s e e

Epreuve : Russe (toutes sections - Sauf sport- )

1. Tlonnmanne TeKcra ( 6 pts)
1) Buibepure « 1a » HiH « HeT » : (2pts)

Aa | HET

a. |Canum u Anekcel yuarcs B Lxose.

_— S— ——

0. | Canum noexai B KHHXKHbBIA MarasuH KyIuTh NOJIapok.

o —

B. |Canum u Anexceil BMECTe IPUIOTOBUIM YKMH.

r. |Oner 1 BuxTop nogapuim AJiekceio KHUIH.

2) Boibepure npaBuibHbIH oTBeT : (1pt)

- Hoseiit rop.
a/ Anexcel oT™MeTHI - JIEHb POXJICHHU .

- Jlenb nobejn.

- Ha JICHUHCKOM IIPOCHIEKTE.
6/ Ynnepmar « MockBa » HaxoauTcs - Ha KpacHoli ruiowany.

- Ha ynaue « Apbar ».

3) Yro kynua Cannm Asexcero ? (1,5pt)

......................................................................................................

------------------------------------------------------------------------------------------------------

I1. Jlexcuka : ( 3pts)
1. Hadaure anTonumsel B Tekere : (Ipt)
a/ B XHBOINCHOM YroJiKe Jieca s YBH/IE/ MAJeHbKMIE (£ ............cccuvvven... ) AOM.

- 6/ B cynepmapkere MOH IpY3bA YaCTO HOKYDAIOT (F....ovvvivennneeennnnnn, ) pyKTHI.

Voir suite au verso &

2/4



 NERIENECRIREICI -

2. lonosnuTe TEKCT CAeAYIOMUMHE ciioBamu : (2 pts)

MockBe — TEHHHC — H3BECTHAS - poanJiach

Enena JlemeHnTbeBa_..........

-----------------

poccm‘flcxaa TCHHHCHCTKA.

(@)1 e S U s 15 okTAODPE 1981 FOBA'B ivevissnisonavorsvarssiers . Ona xoauna

YUHUTBCA UIPATD B ..cvvvnviniianninns
B 2000 roay Enena crana punanucrkod OnuMnuiickux urp B Cuanee.

1L I'pammaruka : (6 pts )

oooooooo

1) — BoiGepure noaxoasiume caosocoderanus : (2 pts)

B cnoprisroe obuwecrso « Cnaprak ».

2) — JlonionnuTe NPEVIOKEHAS CAeYIHMHE C/I0BaMH : (2pts)
(rae - CKONBbKO - YTO - KTO)

(=)
1

B~ YUHTEIb CIIPOCH/I YYCHHUKOB, ....

T

S cnpocun AHHY, «.oovoveernncnnes

Mo#i Opar cKa3aml, .................

.....
oooooooooooooooooo

Typucr cripocun rafa, ............

ooooooooo

CTOHT OHAET B LHPK.

3/4

1. |Mui npounTany B ra3zeTe HHTEPBbIO € a. | KpacHBBIX rOPOJIOB. R iSusuins
2. |MHe HpaBuTCa NOCENAaTh MHOrO 0. pycc'xn-\m apTHCTaMH. 2loiaiene
3 B'W‘ﬁ};(i)opmaumo 5 BHJIC/ B HHTEPHETE Ha | B. | CTapble MOHETHI. ST 2 IR
4, | Anapei MBanosuy nmﬁurzoﬁﬁbgTb r. pasr;i;i; caiiTax. T T

oH noejer B Poccuio YEPE3 HEILIIO.

MOGUT K1aCCHYECKYI0 MY3bIKY.

HAaXOIMTCH 3HAMEHUTHIH My3eill DpMHTaX.



B e e o

_NERIEN ECRIREIC!

3) — loayepkHuTe NOAXOASALIHH BHJ raaroaa: (2pts)

a- Kaxnpiit ron Codps (mnpunuMana / npunsiia) yyacTue B HOBOTOJIHEM Bevepe.
0- A1 yxe (3akaHunBaji /3aKoH4n) paboTy H ycrien BOBPeMs IPHEXATh Ha BCTpeUy
C MOJAPYTOMH.

B- Hakonen crysent (Beinoauss / BeInoaHKA) BClo paboty, 4To0bl NOAYYHTH XOPOIIHH
pe3yibTar.

r- Mui Bceraa (o6cyxaanm / o6cyauman) Bce npodneMbl BMECTE.

1V. Counnenne : (5pts)

Bo1 Hanucanu apyry (vim nojpyre) nucbmo. B nucbMe Bbl pacckasaiy, YTO BBl
€3/IHJIH Ha IKCKYPCHIO B KpacuBblil ropojt.  (oTorpaduu — nocetii — CyBEHHPbI —
JOpOroH ...)

---------------------------------------------------------------------------------------------------------
---------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------
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REPUBLIQUE TUNISIENNE
MINISTERE DE L'EDUCATION

Epreuve: Section :
TURQUE Toutes sections (Sauf sport)

20000
EXAMEN DU BACCALAUREAT

Le sujet comporte 04 pages

ANLAMA

ISTANBUL’DAKI HAYATIM

Benim adim Merve. Ben Tunus’tan geliyorum. $imdi Tiirkiye'de yasiyorum.
Istanbul’da  bir yurtta kaliyorum.Tiirkge kursuna gidivorum, her sabah erkenden
kalkiyorum. Dug aliyorum, hazirlamyorum, kahvalti yapryorum. Kahvaltida genellikle cay,
simit, peynir. yumurta, regel ve zeytin bulunuyor. Kahvaltidan ‘sonra Tiirkge kursuna
gidiyorum.

Simfimda farkli ilkelerden Ogrenciler var. Onlarla dersten &énce kantinde
buluguyoruz, bir seyler i¢iyoruz, biraz sohbet edivoruz. Sonra ders baghyor, Hepimiz ¢ok
¢alisiyoruz ve kolay Tiirkge é@reniyoruz.

Hafta sonu listanbul’da geziyoruz. Bazen tiyatroya gidiyoruz, tiyatrodan sonra
lokantada birlikte yemek yiyoruz. Meniiden doner, kebap abyoruz ve yammnda ayran
istiyoruz. Aksamlan ailemle telefonla goriisiiyorum. Tirkiye’de giinlerim ¢ok giizel
geciyor.

Kaynak: * Istanbul Yabancilar i¢in Tirkce Calisma Kitabt™

Yazar: Komisyon
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Section: ...............e......... N* d'inscription - ... Série:. ... .. Signatunss des

surveillants
N O O DI BINOM 2 .. o i iiheitie i s e sesecers raoonrasaets e man st oAt snne et sere et nn sn e on

Date e U e DS S ANMCR S o i i it e e et et oo,

.—.—--.o--—.—.—--.-—-—---—.—--._-—.—.-.-.-.---—n--—-—-—-—.-.—.—.—4.

Epreuve : Turque (toutes sections - Sauf sport -)

SORULAR

Asagidaki sorulan “ISTANBUL’DAKI HAYATIM” parcasindan hareketle cevaplayimaz.
S-1) Merve nereden geliyor? (1p)

S-2) Sabah ne zaman kalkiyor? (1p)

S-3) Kahvaltida genellikle neler bulunuyor? (1p)

S-4) Oprenciler hangi dili 6greniyor? (1p)

S-5) Tiyatrodan sonra 6grenciler ne yapiyorlar? (1p)

§-6) Asagidaki bogluklar metne gore anlamh olacak sekilde tamamlayniz.( 0,2*5=1p)

Merve kahvaltida siit degil, .............. igiyor.

-Merve ailesiyle bilgisayarda .................. telefonda goriigiyor.
-Merve sabah ¢ok geg................. , erken kalkiyor,
R A AR sonra lokantaya gidiyoruz.

-Tirkc¢e dgrenmek igin .................... gidiyorum.

Voir suite au verso
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NE RIEN ECRIRE ICI

GRAMER VE KELIME

S-1) Diyalogdaki bosluklart parantez icindeki kelimelerle uygun sekilde tamamlayiniz.
(0,2*10= 2p)

(giile giile, nasismn, 6grenciyim, memnun oldum, nerelisin, merhaba, yasindasin, goriismek uizere,
sen nerelisin, hangi)

Fatih: Merhaba benim adim Fatih

Zeynep: vereenrermemennnneselatih. Benim adim Zeynep.

Fatih: : e

Zeynep: Tesekkiir ederim, iyiyim, sen nasilsin?

Fatih: Ben de iyiyim, tesekkiir ederim. .......ccooviiiniinnnn. 7

Zeynep: Ben Istanbulluyum, ........................ ?

Fatih: Ben Antalyaliyim.

Zeynep: R o P2 ?

Fatih: 27 yasindayim. Sen .......cccvnvaneenoa diniversitede dgrencisin?
Zeynep: istanbul Universitesinde .......................... Sen hangi iiniversitede d@rencisin?
Fatih: Ben de Istanbul @iniversitesinde G@renciyim.

Zeynep: Tam$uBIMIZA ..ooiiniiiiiiiiiiiiiiiiiciieniraens

Fatih: Ben de memnun oldum.

ZEYNRY: | RSTieSnnmiags Hosca kal.

T I e it o e o i e o Iyi giinler.

S-2) Asagidaki bosluklara saatleri yaziyla yaumz. (0,5*2=1p)
-Affedersiniz saat kag? (08.15)  ....ooiiiin.n. A S R PR S S RS

woRALKACECELEZ0) 000 e e A e e
S-3) Asagidaki kelimelerin ut anlamlarim yaumz. (0,4*5=2p)

% TR W Bliylk X ..oovvvnieinnnnns

o SEENGIN X s AR Xoenwensiaiiie



NE RIEN ECRIRE ICI

S-4) Asagdaki bogluklar: parantez igindeki kelimelerle uygun sekilde tamamlayinuz. (0,4*5=2p)
(ablasi, arkadasim, dersiniz, bilgisayanin, sinifimiz, kardegleri)

Benim .....ccccieiniceinennne .. lisede Ogrenci.

mSENIN s dananesansas swe xan VALY E?

Bizim ... genis ve temizdi.

-ONUN .o eeeea . UNiversitede Ogrenciydi.

SSIZIN .0 sBAL Kagtaydi?

S-5) Asagidaki karisik sekilde verilen kelimeleri kuralli ciimle halinde yazimiz. (0,5*4=2p)

a) (okulda- ben- Ggreniyorum-Tiirkge)

........................................................................................

........................................................................................
........................................................................................

........................................................................................

KOMPOZISYON
Soru- Bir manav aligverisinizi yaumz. (5p)(En az 50 kelime)

................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................
...............................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................
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